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Από το υπ’ αριθ. 5/2011 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 91/2011                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση δωρεάν παραχώρησης της χρήσης δημοτικού χώρου 
της  Τ.Κ.  Βεργίνας  στον  Σύλλογο  «Πρωτοβουλία  για  το 
Παιδί».

         Σήμερα 21 Φεβρουαρίου του έτους 2011 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων  του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας,  Μητροπόλεως  46,  στο  Δημαρχείο,  ύστερα  από  την  με  ημερομηνία  17-2-2011 γραπτή 
πρόσκληση  του  Προέδρου  που  δόθηκε  σ’  όλους  τους  Συμβούλους,  τους  Προέδρους  Δημοτικών  & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 
του Ν. 3443/2006.
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί  
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1)Δ.  Δάσκαλος,  2)Μ.  Σουμελίδης,  3)Θ.  Θεοδωρίδης,  4)Γ. 
Μιχαηλίδης,  5)Α.  Λαζαρίδης,  6)Ν.  Τσιαμήτρος,  7)Β. 
Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου,  8)Ε.  Αρχοντάκη-Γεωργίου,  9)Τ. 
Χατζηαθανασίου,  10)Θ.  Αγγελίνας,  11)Λ.  Πουλασουχίδης,  12)Κ. 
Βοργιαζίδης,  13)Ν.  Μωυσιάδης,  14)Ν.  Μαυροκεφαλίδης,  15)Χ. 
Γαϊτάνου-Γεωργιάδου,  16)Α.  Καγκελίδης,  17)Μ.  Παπαϊωάννου, 
18)Θ.  Κορωνάς,  19)Κ.  Συμεωνίδης,  20)Β.  Παπαδόπουλος,  21)Κ. 
Κουτσαντάς,  22)Λ.  Τσαβδαρίδης,  23)Α.  Νεστορόπουλος,  24)Α. 
Γκαμπέσης,  25)Κ.  Κοστογλίδου,  26)Α.  Βεσυρόπουλος,  27)Β. 
Γιαννουλάκης, 28)Χ. Τσιούντας, 29)Ε. Γουναράς, 30)Γ. Σουμπέκας, 
31)Κ.  Παναγιωτίδης,  32)Δ.  Γκέκα,  33)Α.  Παπαδόπουλος,  34)Σ. 
Κουμτσίδης, 35)Ι. Σοφρόνωφ, 36)Χ. Σαββαϊδου.

Π. Παυλίδης 
Χ. Κούτρας
Π. Τσαπαρόπουλος
Γ. Κάκαρης
Γ. Ορφανίδης,

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων
Η.  Τσιαμήτρος,  Δ.  Κουλουριώτης,  Χ.  Δουλγερίδου,  Σ.  Κρομμύδας,  Η. 
Σοφιανίδης, Ι. Παπαδόπουλος, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου.

Κ. Καπανίδης

Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 80/2011 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ. Σουμπέκας.
2) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 82/2011 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ. Κουτσαντάς.
3) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 84/2011 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Κ. Κουτσαντάς, Γ. Σουμπέκας.
4) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 85/2011 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ. Συμεωνίδης.
5) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 87/2011 απόφασης αποχώρησε η κα Κ. Κοστογλίδου.
6) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 91/2011 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ. Μιχαηλίδης, Α. Νεστορόπουλος, Ι. 
Σοφρόνωφ.
7) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 92/2011 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α. Νεστορόπουλος, Ι. Σοφρόνωφ.



Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 8° θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 
υπόψη  του  συμβουλίου  το  από  16-2-2011  εισηγητικό  σημείωμα  της  αντιδημάρχου 
οικονομικών Ελισάβετ Αρχοντάκη, που έχει ως εξής:
     Σας  γνωρίζουμε  ότι  με  την  αριθ.  2/14-2-2011  απόφαση  το  Συμβούλιο  της 
Τοπικής Κοινότητας Βεργίνας συμφωνεί για την παραχώρηση του κτηρίου ΚΑΠΗ 
Βεργίνας  στο  Σύλλογο  Κοινωνικής  Πρωτοβουλίας  Βέροιας  «Πρωτοβουλία  για  το 
παιδί»  προκειμένου  να  διαμορφωθεί  κατάλληλα  ώστε  να  στεγαστεί  σ  ‘αυτό  η 
φροντίδα δευτέρου βαθμού.
    Με  την  από  9-2-2011  αίτηση  του  ο  Σύλλογος  Κοινωνικής  Πρωτοβουλίας 
Βέροιας «Πρωτοβουλία για το παιδί» ζητά να του παραχωρηθεί το κτήριο του πρώην 
ΚΑΠΗ Βεργίνας.
    Μας αναφέρει τα εξής:
« Ο Σύλλογος μας  δραστηριοποιείται εδώ και τρία χρόνια στον τομέα της προστασία 
παιδιών  που  βρίσκονται  σε  ανάγκη  και  σε  κίνδυνο.  Πρόκειται  για  περιπτώσεις 
παιδιών που προέρχονται από οικογένειες που δυσλειτουργούν ή είναι μονογονεικές 
ή κάποια από τα μέλη τους έχουν εξάρτηση από ουσίες ή βρίσκονται κάτω από τα 
όρια της φτώχειας.
    Τα παιδιά αυτά χρειάζονται κοινωνική φροντίδα σε πρώτο και δεύτερο βαθμό, 
Η  πρωτοβάθμια  φροντίδα,  που  περιλαμβάνει  σίτιση,  παροχή  κάθε  υλικής 
υποστήριξης, μαθησιακή και ψυχολογική βοήθεια , ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, 
παρέχεται ήδη στο Σπίτι της Πρωτοβουλίας, που λειτουργεί από το Μάρτιο του 2010 
σε δια μέρισμα που μας παραχώρησε ο Δήμος Βέροιας, επί της οδού Αριστοφάνους 
10. Στο Σπίτι αυτό φιλοξενούνται 10 παιδιά ηλικίας από 6 έως 16 ετών. Παράλληλα 
το  Σπίτι  λειτουργεί  και  ως  Κέντρο  Αναφοράς  που  παρέχει  συμβουλές  και 
ψυχολογικής υποστήριξης σε παιδιά, εφήβους και μητέρες που το χρειάζονται.  Το 
έργο αυτό επιτυγχάνεται με την σύμπραξη τεσσάρων επαγγελματικών στελεχών (μίας 
κοινωνικής  λειτουργού,  μίας  παιδαγωγού  και  δύων  ψυχολόγων)  και  πολλών 
εθελοντών.
      Η δευτεροβάθμια κοινωνική φροντίδα, περιλαμβάνει εκτός των ανωτέρω και 
την μακροχρόνια παραμονή παιδιών σε Δομή που έχει τις κατάλληλες προϋποθέσεις, 
τα οποία πρέπει να απομακρυνθούν από το οικογενειακό περιβάλλον επειδή σε αυτό 
παραμελούνται, κακοποιούνται ή επειδή έχουν εγκαταλειφθεί ή είναι ορφανά.
      Η στέγαση αυτής  της  φροντίδας  δευτέρου  βαθμού μπορεί  να  γίνει  υπό την 
αιγίδα του Δήμου Βέροιας,  στο κτήριο  του πρώην ΚΑΠΗ, στην Βεργίνα υπό τις 
καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις. Είμαστε βέβαιοι ότι το έργο που θα επιτελεστεί θα 
είναι σημαντικό, τόσο για τα παιδιά, όσο και για την περιοχή και τον ευρύτερο Δήμο, 
πράγμα που σημαίνει ότι η νέα αυτή Δομή θα καταγραφή στο χάρτη των ανάλογων 
δομών της χώρας(που είναι πολύ λίγες) και θα αποτελεί σημείο αναφοράς.

Σύμφωνα  με  το  άρθρο  185  του  Π.Δ.  3463/2006  (ΦΕΚ114)  ΔΚ  η  δωρεάν 
παραχώρηση της χρήσης δημοτικών και κοινοτικών ακινήτων επιτρέπεται :
    1) Με την απόφαση του Δημοτικού ή Κοινοτικού συμβουλίου επιτρέπεται να 
παραχωρείται  δωρεάν η χρήση δημοτικών  ή κοινοτικών  ακινήτων στο δημόσιο  ή 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, για την αντιμετώπιση έκτακτης και επείγουσας 
ανάγκης. Η παραχώρηση ανακαλείται με όμοια απόφαση, εφόσον οι λόγοι που την 
είχαν εκλείψει.
    2) Επίσης με την ίδια διαδικασία επιτρέπεται να παραχωρείται δωρεάν η χρήση 
ακινήτων  σε  άλλα  νομικά  πρόσωπα,  που  ασκούν  αποκλειστικά  και  μόνον 
δραστηριότητες που είναι κοινωφελής η προάγει τα τοπικά συμφέροντα.



       Με τα άρθρα 272 και 286 του Ν.3852/2010-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ 
(ΦΕΚ Α’87/7-6-2010) «οι αποφάσεις των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων των 
δήμων και κοινοτήτων που συνενώνονται με τον παρόντα νόμο, οι οποίες αφορούν 
στην εκποίηση, αγορά, ανταλλαγή, εκμίσθωση, μίσθωση ακινήτων καθώς και στην 
δωρεάν  παραχώρηση  κυριότητα  ή  χρήσης  αυτών,  λαμβάνονται  με  την  ειδική 
πλειοψηφία των 2/3 του συνολικού αριθμού των μελών τους ,κατά παρέκκλιση των 
ισχυουσών διατάξεων του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 

     

Ύστερα  από  τα  παραπάνω  παρακαλείται  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  να 
αποφασίσει την δωρεάν ή μη παραχώρηση της χρησης του πρώην κτιρίου ΚΑΠΗ 
Βεργίνας.      

Επίσης  έθεσε  υπόψη  του  συμβουλίου  και  την  αριθ.  2/2011  απόφαση  του 
συμβουλίου  της  Τοπικής  Κοινότητας  Βεργίνας,  με  την  οποία  αυτό  ομόφωνα 
εισηγείται  την  παραχώρηση  της  χρήσης  του  παραπάνω  κτηρίου  στον  Σύλλογο 
«Πρωτοβουλία για το Παιδί» προκειμένου αυτό να διαμορφωθεί κατάλληλα ώστε να 
στεγαστεί σε αυτό η φροντίδα 2ου βαθμού, όπως αυτή περιγράφεται στους σκοπούς 
του συλλόγου. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Δήμαρχος: Υπάρχει ομόφωνη απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου της Τοπικής 

Κοινότητας Βεργίνας, για την παραχώρηση του εν λόγω χώρου στην «Πρωτοβουλία 
για το Παιδί». Η «Πρωτοβουλία για το Παιδί» γνωρίζετε όλοι πόσο σημαντικό έργο 
προσφέρει στα παιδιά που βρίσκονται σε κίνδυνο. Τα παιδιά αυτά έχουν μία ιδιαίτερη 
ανάγκη  προστασίας,  παιδιά  που  προέρχονται  από  οικογένειες  οι  οποίες 
δυσλειτουργούν.  Έχουν  εξαρτημένους  γονείς  κλπ.,  ή  άλλα προβλήματα φτώχειας, 
ανέχειας κλπ. Παιδιά που χρειάζονται κοινωνική φροντίδα . Ενα μεγάλο κενό που 
υπάρχει στην κρατική κοινωνική φροντίδα, έρχεται η «Πρωτοβουλία» να το καλύψει 
με  σίτιση,  με  υλική  υποστήριξη,  με  παρακολούθηση  της  μαθησιακής  σχολικής 
πορείας  των παιδιών,  την ψυχολογική  βοήθεια,  ιατροφαρμακευτική  στήριξη κλπ. 
Είχαμε διαθέσει ένα διαμέρισμα μαζί με τον «ΕΡΑΣΜΟ» στον ίδιο όροφο εκεί που 
ήτανε  της  δωρεάς  Ζωγιοπούλου,  στην  οδό  Αριστοφάνους.  Αυτό  δυστυχώς  δεν 
επαρκεί γιατί οι περιπτώσεις που αντιμετωπίζει η «Πρωτοβουλία» είναι πάρα πολλές. 
Αναγκάζεται  να επιλέγει  ορισμένες  προκειμένου να μπορέσει  να εξυπηρετήσει  τις 
μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν σε κείνο το χώρο. Δημιουργούνται προβλήματα γιατί 
είναι πολυκατοικία, άρα λοιπόν η ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου της Βεργίνας 
διευκολύνει πολύ και μας να σταθούμε αρωγοί σε μία τέτοια προσπάθεια που γίνεται 
από τον φορέα. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Τσαβδαρίδης:  Εννοείται  ότι  είμαστε  αλληλέγγυοι  στο  θέμα  της 

«Πρωτοβουλίας» και να δώσουμε και πολλά συγχαρητήρια και στον κ. Σιδηρόπουλο, 
και  στο  συμβούλιο  και  γενικότερα  στους  εργαζομένους  εκεί  πέρα γιατί  πράγματι 
επιτελούν  ένα  θεάρεστο  έργο  που  το  έχει  απολύτως  ανάγκη  η  κοινωνία  και  της 
Βέροιας.  Προεκλογικά  κε  Σιδηρόπουλε  σας  είχαμε  επισκεφθεί  και  τότε  για  να 
στεγάσετε  το  κέντρο   στο  γηροκομείο.  Τι  έγινε;  Εγκαταλείφθηκε  αυτό και  γιατί; 
Απολύτως αρμόδιος για να απαντήσει είναι ο κ. Σιδηρόπουλος. Η κατασκευή αυτού 
του κτιρίου χρηματοδοτήθηκε από το «ΘΗΣΕΑ» για να γίνει ΚΑΠΗ της Βεργίνας. 



Μήπως υπάρχει κανένα πρόβλημα; Κάποιο κώλυμα με το θέμα της χρηματοδότησης 
από το «ΘΗΣΕΑ»; Επειδή αυτό προορίζονταν για ΚΑΠΗ και προφανώς οι κάτοικοι 
της Βεργίνας προετοιμαζόταν να απολαύσουν ένα χώρο που δεν τον είχαν, εάν η κ. 
Δήμαρχος έχει σκεφθεί ή έχει κάνει κάποιες ενέργειες για να  στεγαστεί το ΚΑΠΗ, το 
οποίο απ’ ό,τι ξέρω από τους κατοίκους της Βεργίνας είναι απαραίτητο και είναι κάτι 
που το θέλουν οι άνθρωποι εκεί.  

Σοφρόνωφ: Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Σιδηρόπουλο αν η «Πρωτοβουλία για 
το Παιδί» είναι σύλλογος, είναι σωματείο, είναι μη Κυβερνητική οργάνωση; Από πού 
χρηματοδοτείται; Στο εισηγητικό λέτε ότι απασχολείται 4 εργαζόμενους σ’ αυτή τη 
δομή. Επαρκεί η δομή αυτή για τις ανάγκες που υπάρχουν;  Και δεν μιλάω μόνο για 
το πώς πληρώνονται οι 4 άνθρωποι, λέω για όλο το οικονομικό κόστος που έχει μία 
τέτοια  συγκεκριμένη  δομή,  της  μέριμνας,  της  προστασίας,  της  πρόνοιας,  της 
φιλοξενίας κλπ. 

Νεστορόπουλος:  Απ’  ό,τι  έχω  ενημερωθεί,  δεν  έχει  ολοκληρωθεί 
κατασκευαστικά  ο  χώρος  αυτός.  Ποιος  θα  αναλάβει  την  ολοκλήρωση  των 
κατασκευαστικών εργασιών του συγκεκριμένου;

Σιδηρόπουλος: Κατ’ αρχήν θέλω να σας ευχαριστήσω όλους για την ευκαιρία 
που μας δίνετε να υποστηρίξουμε το αίτημά μας, και αν μπορούμε πολύ σύντομα να 
σκιαγραφήσουμε και το πορτρέτο της προσπάθειας που κάνουμε. Η «Πρωτοβουλία 
για  το  Παιδί»  είναι  σύλλογος,  έχει  ένα  καταστατικό  το  οποίο  διέπει  αυτή  τη 
λειτουργία. Πραγματοποιούνται εκλογές κάθε δύο χρόνια και εκλέγεται μία διοίκηση. 
Δεν είναι μη κυβερνητική οργάνωση, είναι σύλλογος. Αυτή τη στιγμή έχει 300 μέλη, 
ιδρύθηκε τον Απρίλιο του 2008 και από το Μάρτιο του 2010 φιλοξενεί παιδιά στην 
Αριστοφάνους, στο ακίνητο που μας παραχώρησε ο Δήμος Βέροιας. Η λειτουργία της 
στηρίζεται σε δύο πυλώνες, ο ένας είναι τα επαγγελματικά στελέχη που είναι τέσσερα 
αυτή τη στιγμή. Δεύτερος  και πολύ σημαντικός είναι  οι  εθελοντές οι οποίοι είναι 
πάρα  πολλοί  πραγματικά.  Έχει  άδεια  λειτουργίας  από  την  πρώην  Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Ημαθίας και έχει πάρει γενική πιστοποίηση από το Υπουργείο υγείας 
και Πρόνοιας για παροχή πρωτοβάθμιας κοινωνικής φροντίδας. Μέσα στο διάστημα 
του μικρού χρόνου λειτουργίας της έχει αναπτύξει εξαιρετικές σχέσεις με το Δήμο 
Βέροιας , με την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, με τη Μητρόπολη, με την Αστυνομική 
Δ/νση  Ημαθίας,  με  τον  Εισαγγελέα,  με  τον  επιμελητή  ανηλίκων  και  το 
σημαντικότερο με τα σχολεία τα Δημοτικά και τα Νηπιαγωγεία. Στο διάστημα αυτό 
λειτουργούμε το σπίτι φιλοξενίας των παιδιών. Πρόκειται για παιδιά που προέρχονται 
από  οικογένειες  που  δυσλειτουργούν,  έχουν  βιώσει  την  παραμέληση,  την 
κακοποίηση, ψυχολογική, σωματική και μερικές φορές και σεξουαλική και ακόμη και 
την εγκατάλειψη. Τα παιδιά αυτά ωθούνται στο περιθώριο της σχολικής ζωής κατ’ 
αρχήν και στη συνέχεια ωθούνται και στο κοινωνικό περιθώριο και είναι παιδιά που 
είναι εν δυνάμει παραβατικά. Προχωρούν σε παραβατικές συμπεριφορές και αν δεν 
γίνει  κάτι  θα  προχωρήσουν   σε  εγκληματικές  συμπεριφορές.  Σ’  αυτά  τα  παιδιά 
προσπαθούμε εμείς  να παρέχουμε πρωτοβάθμια κοινωνική φροντίδα. Αυτό γίνεται 
αυτή τη στιγμή και  σε κάποιο βαθμό δίνεται  δευτεροβάθμια  κοινωνική  φροντίδα. 
Ποια  είναι  αυτή  η  πρωτοβάθμια  κοινωνική  φροντίδα;  Είναι  κατ’  αρχήν  η  υλική 
υποστήριξη, η σίτιση, η ένδυση, η υπόδηση, η μικρή οικονομική υποστήριξη, είναι η 
συστηματική  και  επιστημονική  ψυχολογική  υποστήριξη,  ομαδικά  και  κατ’  ιδίαν 
ανάλογα με την σοβαρότητα των περιπτώσεων. Είναι η εμψύχωση, είναι η μαθησιακή 
υποστήριξη προκειμένου  να καταφέρουν αυτά τα παιδιά να καλύψουν το μεγάλο 
διάστημα που τα χωρίζει από τα άλλα παιδιά στο σχολείο. Είναι η διασκέδαση και η 
συμμετοχή  τους  σε  δημιουργικά  εργαστήρια.  Αυτό  γίνεται  αυτή  τη  στιγμή.  Η 
δυναμικότητα της οδού Αριστοφάνους είναι για 10-12 παιδιά τα   οποία μπορούν να 



συμμετέχουν σ’ αυτές τις διαδικασίες για αρκετές ώρες της ημέρας , στη συνέχεια 
επιστρέφουν στο σπίτι και βεβαίως και η εξωτερική βοήθεια σε κάποια άλλα παιδιά 
τα οποία δεν μπορούν να συμμετέχουν γιατί ο χώρος δεν το επιτρέπει. Παράλληλα 
στην  πρωτοβάθμια  κοινωνική  φροντίδα  περιλαμβάνεται  η  υποστήριξη  των 
οικογενειών των παιδιών,  μητέρων που έχουν μεγάλα ψυχολογικά και  ψυχιατρικά 
προβλήματα, οικονομική υποστήριξη κλπ. Ωστόσο αυτή η προσπάθεια μένει μισή και 
ανολοκλήρωτη,  αν δεν προχωρήσουμε στην δευτεροβάθμια  κοινωνική φροντίδα η 
μακροχρόνια παραμονή παιδιών σε μία δομή φιλοξενίας  δηλ. παιδιών που μπορεί 
κανείς να τα πάρει από 6 ετών και να τα αφήσει στα 18 τους, όπως σήμερα κάνουν 
ελάχιστες  δομές  κρατικές  και  όχι,  π.χ.  κρατικές  δομές  γνωστές  της  Δράμας,  το 
Χαμόγελο του Παιδιού κλπ. Την ανάγκη αυτή την έχουμε βιώσει,  στον ένα αυτό 
χρόνο που λειτουργούμε την πρωτοβάθμια φροντίδα, με τον πιο δραματικό τρόπο 
γιατί ήδη σ’ αυτό το διάστημα αναγκαστήκαμε να ζητήσουμε αλλού στέγη για τρία 
παιδιά  τα  οποία  πρέπει  οπωσδήποτε   να  απομακρυνθούν  από  το  οικογενειακό 
περιβάλλον στο οποίο υπήρχε σοβαρότατος κίνδυνος για την υγεία τους και για τη 
ζωή  τους.  Αυτήν  λοιπόν  την  ανάγκη  θέλουμε  να  την  καλύψουμε  σε  ένα  άλλο 
κέλυφος, σε ένα άλλο οίκημα και σκεφτήκαμε ότι μία τέτοια δυνατότητα θα ήταν 
κατ’ αρχήν το Σωσσίδειο. Απαντώντας στον κ. Τσαβδαρίδη, επανεκτιμώντας λιγάκι 
τους  χρόνους  που  απαιτούνταν  για  την  τελεσφόρηση  της  προσπάθειας  για  το 
Σωσίδειο που ήταν αρκετά  μεγάλοι  χρόνοι,  σε σχέση με τις  πάρα πολύ πιεστικές 
ανάγκες και το ποσό που απαιτούνταν για το Σωσίδειο, το βάλαμε σε μία δεύτερη 
σειρά προτεραιότητας. Θα μπορούσε πραγματικά το Σωσίδειο κάποια στιγμή να γίνει 
και  εκεί  να  στεγαστεί  η  πρωτοβάθμια  κοινωνική  φροντίδα,  που είναι  24 ώρες  το 
24ωρο απάντηση σε κλήσεις βοήθειας, παραμονή των κοινωνικών λειτουργών εκεί, 
υποδοχή των μητέρων και των παιδιών, συμβουλευτική για μητέρες και εφήβους. Το 
Σωσίδειο είναι μία ιδιαίτερη προσπάθεια. Καταρχήν είναι ένα ιστορικό κτήριο πολύ 
μεγάλης ιστορικής σημασίας για την πόλη, πρέπει να διασωθεί,    είναι εξαιρετικό 
αρχιτεκτόνημα . Προσωπικά με ενδιαφέρει πάρα πολύ να σωθεί, και για αυτό έγινε 
και αυτή η μελέτη σε πολύ υψηλό επίπεδο,  αρχιτεκτονική και στατική μελέτη,  που 
είναι έτοιμη και διαθέσιμη για το σκοπό να σωθεί το Σωσίδειο και βεβαίως μπορεί να 
στεγάσει μία κοινωνική λειτουργία όπως είναι η δική μας. Όμως η πολύ μεγάλη πίεση 
και  οι  ανάγκες  μας  οδήγησαν  σε  άλλες  σκέψεις.  Το  ακίνητο  είναι  ημιτελές.  Τα 
χρήματα που χρειάζονται για να τελειώσει είναι το ¼ ή το  1/5  των χρημάτων του 
Σωσιδείου. Έχουμε ελπίδες ότι αυτά τα χρήματα θα βρεθούν και θα το κάνουμε. Αν 
παραχωρηθεί  από  το  Δήμο  το  ακίνητο  όλα  τα  υπόλοιπα  ζητήματα  που  είναι 
σπουδαία, όπως είναι η αναθεώρηση της άδειας γιατί αλλάζει η χρήση, γιατί αλλάζει 
η  διαρρύθμιση εσωτερικά  σε  αρκετό  βαθμό παρά το  γεγονός  ότι  το κτήριο  είναι 
πραγματικά συμβατό με τη δική μας χρήση, προοριζόταν για μία αρκετά παρόμοια 
χρήση. Η γραφειοκρατία  του πράγματος, οι οικοδομικές εργασίες και όλα αυτά είναι 
δικό μας μέλημα. Στη Βεργίνα δεν είναι μονάχα το ακίνητο συμβατό και το μέγεθός 
του πολύ ικανοποιητικό για μας, αλλά και το περιβάλλον είναι εξαιρετικά κατάλληλο 
για τα παιδιά αυτά τα οποία είναι παιδιά πάρα πολύ πληγωμένα. Ελπίζουμε ότι ο 
Δήμος θα έχει  την μεγαλοκαρδία να μας  παραχωρήσει  αυτό το ακίνητο,  αλλά να 
βάλει και την αιγίδα του για να προχωρήσουμε και στη λειτουργία του κτίσματος, της 
δομής που προφανώς τα έξοδα λειτουργίας βαρύνουν αποκλειστικά εμάς και αλλά να 
γίνουν εκεί και άλλες δράσεις όπως είναι η επιστημονική αξιοποίηση της εργασίας 
που γίνεται , η εξαγωγή πολύ χρήσιμων συμπερασμάτων, οι διορθωτικές κινήσεις, η 
φιλοξενία  επιστημονικών  δράσεων  σε  συνεργασία  με  Ελληνικά  και  ξένα 
Πανεπιστήμια για αξιοποιήσουμε την Ελληνική και διεθνή εμπειρία. Αν επαρκή αυτή 
η δομή για να αντιμετωπισθούν οι ανάγκες ρώτησε η κα Σοφρόνωφ και τι γίνεται 



γενικά  με  το  θέμα.  Η  κατάσταση  στη  χώρα  αυτή  τη  στιγμή  στον  τομέα  της 
κοινωνικής πρόνοιας είναι πραγματικά τραγική. Τίθεται το ερώτημα να τα αναλάβει 
όλα το κράτος, δεν τα αναλαμβάνει όμως. Αν δει κανείς αυτά τα σπίτια και δει αυτά  
τα παιδιά , θα δώσει αμέσως μία απάντηση. Εμείς λειτουργούμε με ένα μότο ότι από 
αυτά τα παιδιά με τα οποία ασχολούμαστε αν σώσουμε ένα θα έχουμε δικαιώσει την 
ύπαρξη  αυτού  του  συλλόγου.  Στη  Βεργίνα  θα  φιλοξενηθούν  20  παιδιά  που 
βρίσκονται σε ανάγκη και σε κίνδυνο. Αυτή τη στιγμή τα παιδιά αυτά βιώνουν την 
κόλαση μέσα στα σπίτια τους. Για οικονομική υποστήριξη έχουμε απαντήσεις άμεσες 
κυρίως  από  τα  στρώματα  της  φτωχολογιάς.  Κυρίως  μας  βοηθάει  ο  φτωχός 
πληθυσμός. Η «Πρωτοβουλία για το παιδί» χρηματοδοτείται από τις συνδρομές των 
μελών  κατ’  ελάχιστον,  από  δωρεές  πωλητών,  όχι  ευκαταφρόνητη  πηγή,  από 
καλλιτεχνικές  και  ψυχαγωγικές  εκδηλώσεις  τρίτων  υπέρ  ημών,  από  διενέργεια 
παζαριών Χριστούγεννα και  Πάσχα,  από πωλήσεις  ειδών που κάνουν εθελόντριες 
του συλλόγου μας, από δωρεές  σχολείων, νηπιαγωγείων, από δωρεές επιχειρήσεων. 
Έχουμε  πάρει  φέτος  από  το  κράτος  μία  επιχορήγηση  διά  χειρός  Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης, πράγμα που αποδεικνύει ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα έχουμε 
πείσει ότι αυτή η ιστορία μάλλον πρόκειται να παραμείνει και να συνεχίσει τη ζωή 
της.  Είμαστε  σε  ένα  καθεστώς  υπό  ειδική  πιστοποίηση,  επίκειται  αυτή  η  ειδική 
πιστοποίηση για πάρα πολλούς παρόμοιους συλλόγους στη χώρα. 

Πρόεδρος: Οι ερωτήσεις έχουν τελειώσει κ. Γαϊτάνου. Θέλετε να κάνουμε 
άλλο κύκλο ερωτήσεων; 

Νεστορόπουλος:  Τα  παιδιά  αυτά  που  φιλοξενούνται  εκεί  πως  γίνεται  η 
διαδικασία  και  τα  φιλοξενείται  εσείς;  Είστε  σε  συνεργασία  με  τον  επιμελητή 
ανηλίκων; Την εισαγγελία; 

Γαϊτάνου:  Αυτά  τα  παιδιά  που  θα  μείνουν  στη  Βεργίνα  θα  πάνε  και  θα 
έρχονται από τη Βέροια στη Βεργίνα; Θα πάνε σχολείο εκεί; Θα μεταφέρονται και 
πως; 

Λαζαρίδης: Είμαι Βεργινιώτης και είμαστε περήφανοι για την εξέλιξη αυτή, 
καλοσωρίζουμε το σύλλογο και θεωρούμε ότι η ταύτιση του συλλόγου με τη Βεργίνα 
θα βοηθήσει στην περαιτέρω δραστηριοποίησή τους. 

Σιδηρόπουλος:  Η  διαδικασία  εισαγωγής  ενός  παιδιού  στο  σπίτι  της 
«Πρωτοβουλίας» προϋποθέτει τη σύμφωνη γνώμη ενός γονιού ή ενός κηδεμόνα του 
παιδιού. Αν δεν υπάρχει κάτι τέτοιο τότε ο εισαγγελέας ανηλίκων είναι αυτός που θα 
μας  διατάξει  κάτι.  Σε  άλλες  περιπτώσεις  περιστατικά  έρχονται  από  το  σχολικό 
περιβάλλον , από τον επιμελητή ανηλίκων, από την γειτονιά κλπ. Στη Βεργίνα τα 
παιδιά θα ζούνε εκεί. Θα είναι το σπίτι τους. Θα υπάρχουν 2-3 μητέρες ανά 6 ή 7 
παιδιά , θα υπάρχουν οι κοινωνικοί λειτουργοί και οι ψυχολόγοι και το βοηθητικό 
προσωπικό. Αυτό θα είναι σπίτι τους και εκεί θα μένουν. Θα πηγαίνουν στο Γυμνάσιο 
της Βεργίνας αν δεν συγχωνευθεί, θα πηγαίνουν με ένα λεωφορείο στο γυμνάσιο. Θα 
κάνουμε όλες τις μετακινήσεις, γιατί μετακινήσεις τα παιδιά θα χρειάζεται να κάνουν 
από τη Βεργίνα προς τη Βέροια και προς κάθε άλλη κατεύθυνση  καθημερινά και 
ίσως δύο και τρεις φορές. Ευχαριστούμε όσους μέχρι τώρα υποστήριξαν το αίτημα, 
και  το  Δ.Δ.  της  Βεργίνας  που το  είδε   κάτω από ένα  τόσο προοδευτικό  πρίσμα. 
Πιστεύω ότι θα ανταποκριθούμε σ’ αυτό και  θα προσφέρουμε και εμείς  κάτι  στη 
Βεργίνα. 

Πρόεδρος: Κε Σιδηρόπουλε το πορτρέτο το έχετε χρωματίσει πολύ ξεκάθαρα. 
Κυρίως σας ευχαριστούμε για τη δική σας προσφορά και όσων υπηρετούν αυτή τη 
δομή που κάνει και εμάς υπερήφανους σαν δημότες της πόλης. Ορίστε, τοποθετήσεις.

Δήμαρχος: Με τη συνεργασία της τοπικής κοινότητας εκεί θα βρεθεί λύση. 
Δεν  είναι  αίτημα  τοπικό  να  υπάρχει  το  ΚΑΠΗ.  Επειδή  η  απόφαση  του  τοπικού 



συμβουλίου είναι ομόφωνη, δηλ. συμφώνησαν όλοι, γιατί ξέρουν ακριβώς αυτό το 
ζήτημα εκεί, για την ώρα δεν τίθεται τέτοιο θέμα. 

Τσαβδαρίδης:  Απολύτως  συμφωνώ να  παραχωρηθεί  και  να  τεθεί  υπό  την 
αιγίδα του Δήμου της Βέροιας. Μπορούμε να βοηθήσουμε τέτοιες δράσεις. Έχουμε 
ηθική  και  κοινωνική  υποχρέωση και  καθήκον  να  βοηθάμε  και  να  διευκολύνουμε 
τέτοιες δράσεις. Μου φτάνει η δέσμευση της Δημάρχου ότι αν προκύψει θέμα με τους 
ανθρώπους της Βεργίνας και υπάρχει αίτημα για τη δημιουργία ΚΑΠΗ, να φροντίσει 
ο Δήμος να νοικιαστεί κάποιος άλλος χώρος για να μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε 
και αυτούς τους ανθρώπους. 

Σοφρόνωφ: Άκουσα με προσοχή την τοποθέτηση του κ. Σιδηρόπουλου και 
δεν θα μπορέσει κανείς να διαφωνήσει μαζί του. Με σαφήνεια δόθηκε το πλαίσιο. 
Εγώ  πέρα  από  την  ανθρωπιστική  πλευρά  που  τίθεται  ήθελα  να  εκφράσω  στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ένα σοβαρό προβληματισμό. Θα πω ότι καλά κάνει ο σύλλογος 
και παίρνει αυτή την πρωτοβουλία και με εθελοντές παρέχει αυτές τις υπηρεσίες της 
πρόνοιας,  της  προστασίας,  της  μέριμνας,  της  φιλοξενίας  και  μια  σειρά  άλλες 
δραστηριότητες.  Μπορεί  όμως ένα σύλλογος  και  στις  σημερινές  συνθήκες  και  σε 
συνθήκες όξυνσης της κρίσης αυτά τα φαινόμενα  αναπαράγονται, διογκώνονται και 
οξύνονται.  Μπορεί  ένας σύλλογος ,  ένας φορέας με βάση τον εθελοντισμό ή την 
φιλανθρωπία να λύσει τέτοια σοβαρά ζητήματα που τα αντιμετωπίζουμε κάθε μέρα; 
Δεν  μηδενίζω  την  δουλειά,  την  κατανοώ,  την  εκτιμώ  μέχρι  ενός  σημείου.  Θα 
μπορέσουν όμως αυτοί οι σύλλογοι να υποκαταστήσουν δημόσιες δομές οι οποίες 
έπρεπε να υπάρχουν στελεχωμένες για να λύσουν δια παντός το πρόβλημα; Δηλαδή 
όλοι αυτοί οι σύλλογοι που κάνουν αυτό το μεγαλειώδες έργο μήπως αποτελούν και 
άλλοθι  για  την  κεντρική  εξουσία,  για  το  Υπουργείο  Πρόνοιας,  για  το  Υπουργείο 
Υγείας,  οτι δραστηριοποιείται ένας κόσμος εθελοντικά με δωρεές, με συμμετοχές, 
άρα    ας κοιμόμαστε ήσυχοι; Ο προβληματισμός μου λοιπόν είναι μήπως έπρεπε κι 
αυτό ο σύλλογος και όλοι μας μαζί να ανοίξουμε έναν αγώνα μπροστά σ’ αυτά τα 
προβλήματα που θα οξύνονται για δημόσιες δωρεάν δομές, και να μην μείνουμε μόνο 
στην παροχή υπηρεσιών μέσω ενός  τέτοιου σωματείου; Προβληματισμό θέτω. 

Γκαμπέση:  Θα ήθελα να συγχαρώ το σύλλογο»Πρωτοβουλία για το Παιδί» 
για τις δραστηριότητές του. Είναι ένας σύλλογος που για πρώτη φορά νομίζω κάνει 
τη Βέροια να ακούγεται θετικά σε ένα θέμα που τόσο ταλάνιζε την πόλη μας επί 
μήνες με το περιβόητο θέμα του ΄Αλεξ. Νομίζω ότι είναι υποχρέωση όλων και σαν 
άτομα και σαν Δήμος οφείλουμε να βοηθήσουμε αυτή την προσπάθεια γιατί πράγματι 
τα χρόνια που έρχονται είναι δύσκολα. Εκείνο που έχει σημασία είναι ο Δήμος  να 
μπορέσει  να  βοηθήσει  ώστε  να  λυθούν  τα  όποια  προβλήματα  υπάρχουν,  γιατί 
ξέρουμε  ότι  οι  απαιτήσεις  είναι  μεγάλες.  Πρέπει  να  συμβάλουμε  όλοι  μας. 
Συγχαρητήρια και πάλι. 

Λαζαρίδης: Θα θέσω ένα ζήτημα προσδιορισμού της χρονικής διάρκειας της 
παραχώρησης, εάν θα έπρεπε να συμβεί αυτό ή όχι. 

Πρόεδρος:  Το να προσδιορίσουμε τη διάρκεια είναι καλό. Ας μας πει ο κ. 
Σιδηρόπουλος την επιθυμία του ή την εκτίμησή του.

Δήμαρχος: Συνήθως είναι 20 χρόνια κε πρόεδρε. Αν όμως δεν αξιοποιηθεί για 
τον σκοπό για τον οποίο παραχωρήθηκε, επιστρέφεται πίσω. 

Χατζηαθανασίου: Με  ιδιαίτερη  συγκίνηση  παρακολούθησα  τον  κ. 
Σιδηρόπουλο,  γιατί  μου  έκαναν  την  τιμή  να  με  κάνουν  και  μέλος  της 
«Πρωτοβουλίας»  και  γι’  αυτό  αισθάνομαι  και  ιδιαίτερη  χαρά.  Το  Γυμνάσιο  της 
Βεργίνας κ. Σιδηρόπουλε θα κάνουμε τα πάντα για να μην κλείσει. Άλλωστε και η 
παρουσία σας εκεί θα αποτελεί και έναν επιπλέον λόγο για να συντηρηθεί το σχολείο. 
Προσδοκούμε μέσα από αυτή τη δουλειά σας η Βεργίνα μ’ αυτό το βαρύ πολιτιστικό 



φορτίο,  να  έχει  και  έναν  άλλο συμβολισμό,  να  γίνει  ένα  κέντρο  προστασίας  του 
παιδιού. Ένα κέντρο που θα απλώσει τη φήμη του έξω από τα όρια του νομού. Καλό 
είναι  κε  Σιδηρόπουλε  όλες  οι  κρατικές  φροντίδες  να  υπάρχουν,  αλλά  εγώ  θα 
αντικαθιστούσα  τη  λέξη  φιλανθρωπία  με  την  κοινωνική  αλληλεγγύη.   Το  να 
φροντίζετε τόσα παιδιά με τόσους εθελοντές, το να δρουν τόσοι εθελοντές εκεί και να 
δείχνει ο καθένας την προσωπική του αλληλεγγύη γι’ αυτά τα παιδιά, καλλιεργεί και 
αναπτύσσει αυτό που πραγματικά λείπει  από την κοινωνία μας.  Να διώξουμε τον 
απομονωτισμό, να ενδιαφέρεται ο ένας για τον άλλο. Πέρα από την προσφορά σας 
για το παιδί συντελείτε και ένα άλλο ακόμη καθήκον  προς αυτή την κατεύθυνση. 
Αυτά τα 300 μέλη μαζί με τον κοινωνικό περίγυρο που σας στηρίζει, αναπτύσσουν 
μία δραστηριότητα τέτοια που αν χρειαστεί θα την αναπτύξουν και για τον γείτονά 
τους.  Είναι  πολλαπλώς  ωφέλιμη  η  δράση  της  «Πρωτοβουλίας».  Αξίζετε 
συγχαρητήρια, γιατί κάτι που θα έπρεπε να κάνει το κράτος , το ιάνετε εσείς, και θα 
πρέπει να λειτουργεί  υπό την αιγίδα του Δήμου αυτή η δομή. Όσο δε για το ΚΑΠΗ, 
αν χρειαστεί, θα πάρουμε θέση και θα φτιαχτεί. 

Παπαδόπουλος:  Στο  χωριό  δεν  είναι  θέμα  ότι  δεν  ενδιαφέρονται  να  γίνει 
ΚΑΠΗ, ο χώρος όμως που έγινε  το συγκεκριμένο κτήριο δεν τους εξυπηρετούσε 
γιατί  ήταν απόμερο.  Θέλανε  κάπου κεντρικά.  Δεν  πάει  να  πει  ότι  δεν  θέλουν  να 
έχουμε ΚΑΠΗ, απλώς το θέλουν  στο κέντρο, εκεί που υπάρχει κίνηση για να μην 
νοιώθουνε απομονωμένοι. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το από 16-2-2011 εισηγητικό σημείωμα της αντιδημάρχου Ε. Αρχοντάκη.
2.- Το αριθ. 15/9-2-2011 έγγραφο του Συλλόγου «Πρωτοβουλία για το Παιδί».
3.- Την αριθ. 11018/8-3-1979 απόφαση Νομάρχη Ημαθίας, με την οποία παραχωρήθηκε 
δωρεάν  η  κυριότητα  του  αριθ.  (319)  οικοπέδου  της  οριστικής  διανομής  συνοικισμού 
Βεργίνας έτους 1969 στην Κοινότητα Βεργίνας.
4.- Την αριθ. 2/2011 απόφαση του συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Βεργίνας.
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 185  του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) καθώς και αυτές των άρθρων 
172 & 186 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης).

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη δωρεάν παραχώρηση της χρήσης του αριθ. (319) δημοτικού 
οικοπέδου της οριστικής διανομής συνοικισμού Βεργίνας έτους 1969, μετά του επ’ 
αυτού διώροφου κτηρίου συνολικού εμβαδού 357,27τ.μ., που βρίσκεται στην Τοπική 
Κοινότητα  Βεργίνας  Δήμου  Βέροιας,  στον  Σύλλογο  Κοινωνικής  Πρωτοβουλίας 
Βέροιας  «Πρωτοβουλία  για  το  Παιδί»  για  είκοσι  (20)  έτη  προκειμένου  να  το 
χρησιμοποιήσει αποκλειστικά για τις ανάγκες και τους σκοπούς του, και ειδικότερα 
για τη στέγαση της δευτεροβάθμιας φροντίδας παιδιών που έχουν ανάγκη κοινωνικής 
βοήθειας.

Β)  Όλες  οι  δαπάνες  που  τυχόν  θα  προκύψουν  για  την  προσαρμογή  του 
παραπάνω κτηρίου ώστε να καλύπτει τις ανάγκες του εν λόγω Συλλόγου, όπως για 
την  έκδοση  ή  αναθεώρηση  οικοδομικής  άδειας,  αποπεράτωση  ή  επισκευές  του 
κτηρίου κ.λ.π., καθώς και αυτές για την κάλυψη των παγίων εξόδων (ΔΕΗ, ύδρευση 
κ.λ.π.) θα βαρύνουν τον παραπάνω Σύλλογο.

Γ)  Η  παρούσα  απόφαση  ανακαλείται  εφόσον  ο  παραπάνω  σύλλογος 
αναστείλει  τις  δραστηριότητές  του  πριν  την  πάροδο  των  είκοσι  (20)  ετών  και 
εκλείψουν οι λόγοι που υπαγορεύουν την εν λόγω παραχώρηση. 

Δ)  Εξουσιοδοτεί  τον  Δήμαρχο  Βέροιας  για  την  υπογραφή  της  σχετικής 
σύμβασης.



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  91 / 2011
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης Δημητρούλα Γκέκα
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Δ. Δάσκαλος Η. Τσιαμήτρος
Μ. Σουμελίδης Δ. Κουλουριώτης
Θ. Θεοδωρίδης
Γ. Μιχαηλίδης ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
Α. Λαζαρίδης Χ. Δουλγερίδου
Ν. Τσιαμήτρος Σ. Κρομμύδας
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου Η. Σοφιανίδης
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου Ι. Παπαδόπουλος
Τ. Χατζηαθανασίου Ν. Αγγέλου
Θ. Αγγελίνας Ι. Καπετανίδης
Λ. Πουλασουχίδης
Κ. Βοργιαζίδης
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου
Α. Καγκελίδης
Μ. Παπαϊωάννου
Θ. Κορωνάς
Κ. Συμεωνίδης
Β. Παπαδόπουλος
Κ. Κουτσαντάς
Λ. Τσαβδαρίδης
Α. Νεστορόπουλος
Α. Γκαμπέσης
Κ. Κοστογλίδου
Β. Γιαννουλάκης
Χ. Τσιούντας
Ε. Γουναράς ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τ.Σ. ΝΕΩΝ

Γ. Σουμπέκας -
Κ. Παναγιωτίδης
Ο Παπαδόπουλος

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια  14-3-2011

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ

Σ. Κουμτσίδης
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη
Χ. Σαββαϊδου


